

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
9 September 2010  
Russian  
Original: English

---

**Идентичные письма представителя Израиля при Организации  
Объединенных Наций от 7 сентября 2010 года на имя  
Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

Обращаюсь к Вам в связи с еще одним серьезным нарушением резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, имевшим место в пятницу, 3 сентября 2010 года, когда на складе оружия в деревне Шехабийя, расположенной в 15 километрах к востоку от города Тир, Ливан, произошла серия взрывов. Эти взрывы — начавшиеся примерно в 12 ч. 45 м. по местному времени — произошли в доме гражданского лица на окраине деревни и, согласно сообщениям, стали причиной ранения пяти гражданских лиц. На деле, указанный дом принадлежал агенту «Хизбаллы» по имени Висам Салум и использовался для хранения оружия «Хизбаллы».

После взрывов агенты «Хизбаллы» оцепили этот район и задержали прибытие Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) с целью провести расследование обстоятельств случившегося. Эта задержка была использована агентами «Хизбаллы» для устранения доказательств их незаконной деятельности, прежде чем ВСООНЛ получит разрешение осмотреть местность. Как свидетельствуют имеющиеся видеоматериалы, отснятые Армией обороны Израиля (ЦАХАЛ), на первом этапе агенты «Хизбаллы» с помощью грузовых и легковых автомобилей увозили улики с места происшествия в ближайšie деревни в пределах района операций ВСООНЛ, а на втором этапе — в деревни за пределами этого района. Хотя на месте происшествия присутствовали представители Ливанских вооруженных сил, никаких действий с целью расследовать происшествие или помешать сокрытию улик ими предпринято не было.

Этот серьезный инцидент в Шехабийе является третьим инцидентом подобного рода за 14 месяцев. Ему предшествовали два аналогичных взрыва в деревне Хирбат-Салим (14 июля 2009 года) и деревне Тейр-Филси (12 октября 2009 года). Во всех инцидентах ВСООНЛ прибывали на место происшествия с опозданием.

Незаконный провоз и хранение такого оружия представляют собой прямое нарушение резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, каким является препятствование передвижению ВСООНЛ после взрывов.



Взрывы в Шехабийе, наряду с предшествовавшими им инцидентами, подтверждают неоднократно делавшиеся Израилем после принятия резолюции 1701 (2006) заявления о том, что «Хизбалла» продолжает наращивать свою военную инфраструктуру по всей территории Ливана, в том числе к югу от реки Литани. Как Израиль уже отмечал в многочисленных предыдущих письмах и заявлениях в адрес Генерального секретаря и Совета Безопасности, — в том числе в совсем недавнем заявлении Израиля в Совете Безопасности от 30 августа 2010 года (см. S/PV.6375), сделанного после принятия резолюции 1937 (2010) Совета Безопасности — «Хизбалла» адаптировала свою тактику путем размещения своего основного арсенала в деревнях и использования при этом жилых домов в качестве бункеров и складов оружия. Такие действия «Хизбаллы» представляют собой грубое нарушение резолюции 1701 (2006) и серьезно подрывают стабильность в регионе. Кроме того, крайне тревожно то, что «Хизбалла» преднамеренно размещает свои вооружения в непосредственной близости от мест проживания гражданского населения и тем самым ставит под угрозу жизнь мирных ливанцев на местах.

Взрывы в Шехабийе, вместе с заявленным намерением «Хизбаллы» сохранять и наращивать свой террористический арсенал, должны вызывать серьезную обеспокоенность. Тот факт, что «Хизбалла» стремится восстановить свое присутствие к югу от реки Литани, укрываясь при этом среди мирного населения, только усиливает это беспокойство. В этой связи важно отметить, что этот вопиющий инцидент произошел лишь четыре дня спустя после принятия резолюции 1937 (2010), в которой Совет Безопасности вновь подтвердил свой призыв «создать между «голубой линией» и рекой Литани район, свободный от любого вооруженного персонала, материальных средств и вооружений, кроме принадлежащих правительству Ливана и ВСООНЛ».

Израиль хотел бы еще раз заявить, что политика Ливанских вооруженных сил по игнорированию деятельности «Хизбаллы», включая сокрытие улик и препятствование своевременному прибытию ВСООНЛ, является предметом серьезной обеспокоенности. Она, как и инциденты в Хирбат-Салиме и Тейр-Филси, отражает очень тревожную модель поведения.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы просить как можно скорее предоставить экземпляр документа, содержащего выводы расследования, проведенного ВСООНЛ в связи со взрывами 3 сентября 2010 года.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Мерон **Рубин**  
Посол